

百余专家学者纵论乡村建设多元文化与统筹城乡发展

2011-11-03 13:23

10月28日至29日，由北碚区政府、中国人民大学、西南大学共同主办的中国乡村建设多元文化与统筹城乡发展高峰论坛——纪念卢作孚诞辰118周年学术研讨会在我校隆重举行。会议旨在传承卢作孚、梁漱溟、晏阳初、陶行知等先贤的乡村建设实践经验，研讨当前的乡村建设多元文化与统筹城乡发展，为社会主义新农村建设和统筹城乡综合配套改革实验提供重要借鉴。

会议由北碚区城乡统筹办公室、西南大学统筹城乡发展研究院、中国人民大学乡村建设中心共同承办。来自全国各地的乡村建设思想研究专家、“三农”问题研究专家、乡村建设示范典型、农村科学技术研究单位代表100余人共襄盛会。

大会开幕式由著名经济学家、中国人民大学农业与农村发展学院院长温铁军教授主持，市政协副主席陈贵云、国务院参事任玉岭院长、农业部人事司司长梁田庚、市发改委副主任徐强、北碚区区长龙华、北碚区人大常委会丁正国主任、北碚区政协副主席王贵银，北碚区徐江副区长、我校校长张卫国、副校长周常勇以及卢作孚先生亲属出席开幕式，讲话或致辞。

研讨会通过专题报告和小组讨论的形式，广泛而深入地探讨了中国乡村建设历史文化及其借鉴、统筹城乡发展理论与实践探索、统筹城乡发展中的教育问题研究等重要课题。会议期间，与会代表还参观考察了峡防局旧址、北碚公园、作孚公园等乡建遗址以及水土高新开发区、重庆农谷、大地渔村、台湾农民创业园等新农村建设示范基地。

期间，学校还与区城乡统筹办公室一道举办了专题展览，受到与会专家好评。

会议于29日下午圆满闭幕，北碚区政协副主席王贵银主持仪式，我校副校长周常勇致闭幕词。

会议认为，乡村文化是中国文化最丰富的资源，本次大会在中国乡村建设文化发源地之一的北碚举行，具有重大的历史意义，是对先贤前辈的最好纪念；同时也契合了十七届六中全会推动社会主义文化大发展大繁荣的精神，有着重大的现实意义。

（统筹城乡发展研究院 供稿 编辑 郑劲

松）

发布人：郑劲松

退出